Инструкция 
по действиям педагога при эвакуации обучающихся в случае пожара

ИОТ-042-16
В случае пожара педагог обязан:

При обнаружении возгорания в помещении Центра, соблюдая выдержку и спокойствие, не допуская замешательства и паники:

· прекратить проведение учебных занятий, мероприятия, игры;

· поставить в известность всех учащихся о начавшемся в Центре пожаре;

· уточнить наличие учащихся находящихся в объединении, группе, на месте проведения мероприятия. Если есть отсутствующие, то необходимо принять срочные меры по поиску и оповещению этих учащихся о начавшемся пожаре, а если поиски этих учащихся оказались безуспешными, то необходимо доложить об этом администрации  Центра или прибывшей пожарной команде;

· дать команду учащимся, чтобы они срочно без паники,  строясь на ходу в колонну по одному (один за другим)  ускоренным шагом покинули помещение,  используя для этого основной или запасный эвакуационный выход, указанный для данного объединения;

· забрать с собой журнал учета рабочего времени педагога;

· выключить включенные в электросеть электроприборы, электроудлинители, освещение; 
· закрыть открытые окна, закрыть за собой двери;
· - вывести в кратчайший срок учащихся из  Центра на эвакуационную площадку. В случае невозможности вывести учащихся через эвакуационный выход согласно плану эвакуации, необходимо вывести учащихся из Центра, используя для этого ближайший безопасный (основной или запасный эвакуационный) выход, в зависимости от расположения очага пожара, задымления;

· - не допускать возникновения паники среди обучающихся. 
С этой целью необходимо:

· с момента обнаружения пожара и до полной эвакуации учащихся постоянно находиться с учащимися, поддерживать с ними разговор, успокаивать их.
· запрещается оставлять учащихся одних  без присмотра;

· не допускать, чтобы учащиеся плакали, кричали, высказывались фразами вроде: «Выхода нет!», «Мы все здесь задохнемся и сгорим!» и т.п.

· - воздерживаться от открывания окон, дверей, а также от разбивания стекол в окнах и дверях, во избежание распространения огня и дыма;

· не допускать, чтобы при эвакуации учащиеся самовольно заходили в раздевалки за своей одеждой и обувью, независимо от времени года. Забрать свою одежду и обувь (которая должна быть в специальном пакете)  учащимся можно будет только с разрешения руководителя пожаротушения после того, как эвакуация людей будет завершена, а вход в раздевалку будет безопасен;

· построить учащихся на эвакуационной площадке;

· провести перекличку учащихся по журналу или по списку, результаты переклички доложить руководителю эвакуационных и спасательных работ;

· - немедленно позвонить домой тем учащимся, которых не оказалось на месте в момент начала пожара и неизвестно, приходили ли они вообще в Центр, уточнить их местонахождение. 

· немедленно сообщить руководителю эвакуационных и спасательных работ по Центру, для выяснения местонахождения, фамилии тех учащихся, которых не оказалось на месте в момент начала пожара, но известно, что они были в это время в Центре;

· постоянно находиться с учащимися, не допуская нахождения их возле Центра и тем более вхождения их в горящее или задымленное здание;

· выполнять оперативно и в полном объеме все указания руководителя эвакуационных и спасательных работ по Центру;

· способствовать учащимся в том, чтобы они оповестили своих родителей об их эвакуации из загоревшегося Центра.
