ИНСТРУКЦИЯ 
по действиям учащихся в случае пожара в помещении Центра

ИОТ-064-16
В случае пожара учащиеся обязаны:

Одеть имеющиеся в кабинете индивидуальные средства защиты органов дыхания (ватно-марлевая повязка и т.п.).

Взять свои личные вещи, которые находятся в кабинете. 
Покинуть помещение кабинета и Центра, следуя за педагогом, на ходу строясь в колонну по одному, не толкаясь, без суеты.

Идти молча (не разговаривать, не шутить, не смеяться, не кричать, не плакать), чтобы можно было услышать команды педагога или руководителя эвакуационных и спасательных работ.

Двигаться по коридору, ведущему к эвакуационному выходу и при этом идти колонной по одному. Это необходимо для того, чтобы дать возможность другому объединению одновременно идти по этому же коридору, не создавая «пробок». 
Учащимся запрещается:

· сзади идущим толкать впереди идущих для ускорения продвижения по коридору, так как это может привести к падению идущих впереди и их  травмированию;

· обгонять друг друга no-отдельности или целыми группами;

· заходить в раздевалки за своей одеждой и обувью, независимо от времени года. Забрать свою одежду и обувь обучающимся можно будет только с разрешения педагога или руководителя осуществлявшего эвакуацию  после того, как эвакуация людей будет завершена, а входы в раздевалки будут безопасны;

· после эвакуации возвращаться обратно в Центр без разрешения  педагога осуществлявшего эвакуацию;

· расходиться сразу же после эвакуации из Центра по домам без проведения  переклички.

Соблюдать меры безопасности при нахождении в местах массового скопления людей:

· постараться не кричать, не плакать, так как из-за этого усилятся панические настроения у других людей, а также не будут услышаны команды руководителя эвакуации;

· постараться не упасть, а для этого запрещается наклоняться в том числе, чтобы поднять упавшие вещи или поправить обувь; останавливаться в бегущей толпе; толкаться, чтобы первым выйти из помещения. Ноги необходимо ставить на ширину шага:  одна  -  впереди, а другая  - сзади, сдерживая напор толпы спиной и освобождая пространство впереди себя для перестановки ног;

· постараться защитить свою грудную клетку от сдавливания, а для этого запрещается поднимать руки над головой,  опускать руки вниз. Руки необходимо согнуть в локтях и прижать их к бокам своего туловища, сжав при этом кулаки.
В случае, когда на учащемся загорелась одежда:

· сбросить с себя загоревшуюся одежду и затушить пламя подручными средствами;

· если оперативно снять с себя загоревшуюся одежду нет возможности, то необходимо немедленно лечь горящей частью одежды на пол и кататься по полу, чтобы затушить пламя. 
Прибыть на эвакуационную площадку. 

Дождаться, когда проведут перекличку. После завершения переклички учащиеся должны сообщить руководителю эвакуации или пожарным, кто и где из учащихся или работников  Центра мог остаться в горящем помещении.

Связаться, при первой возможности, со своими родителями и поставить их в известность о своей эвакуации.

Учащиеся, которые на момент начала пожара не оказались непосредственно со своим объединением (находились в туалете и т. п.), обязаны самостоятельно или с другим объединением покинуть Центр, прибыть на установленную эвакуационную площадку и доложить педагогу о своей эвакуации.

В случае, когда звуковой сигнал тревоги о начавшемся пожаре подан во время перерыва между занятиями (перемены), то учащиеся обязаны, не дожидаясь команды от педагога, самостоятельно покинуть Центр и прибыть на эвакуационную площадку.
