УСЛОВИЯ

проведения городского военно-исторического конкурса

«Гордость Отечества», посвященного Году учителя

1 этап – подготовка бюллетеня, отражающего результаты поисковой работы по теме «Учитель и война». Целью поисковой работы является сбор материалов, отражающих:

- военную биографию, боевой путь, вклад в Победу одного или нескольких учителей – наших земляков;

- деятельность в тылу одного педагога или педагогического коллектива нашего города, внесшую вклад в победу на фронте;

- послевоенную судьбу учителей-фронтовиков, наших земляков.

Результаты поисковой работы оформляются в виде бюллетеня, который вместе с электронной версией сдается в жюри конкурса в МОУ ДОД «ВСЦ «Патриот» по адресу: пр. Октябрьский, 28, с 9.00 до 16.30 до 27 ноября 2010 года. Команды, не сдавшие бюллетень, до 2 этапа конкурса не допускаются.

Требования к бюллетеню

«Бюллетень – это краткое сообщение  о событии, имеющем общественное значение» (С.И. Ожегов. Словарь русского языка, 2006).

Бюллетень выполняется на одном листе формата А-4 с двух сторон. На первой странице указываются: название конкурса, тема и дата выпуска. В конце второй – сведения о членах редколлегии бюллетеня: фамилия, имя (полностью), класс, образовательное учреждение. Бюллетень должен быть заламинирован. 

Критерии оценки бюллетеня (максимальная оценка):

- соответствие формы и содержания – 4 балла;

- культура оформления – 4 балла;

- концепция бюллетеня (наличие определенной идеи, ее реализация) – 5 баллов;

- новизна результата поисковой работы - 7 баллов. 

Бюллетени, поданные на конкурс, не возвращаются. Организаторы конкурса оставляют за собой право использовать бюллетени в рекламно-информационных изданиях, буклетах, размещать работы на выставках со ссылкой на авторов.

2 этап – публичная защита результатов поисковой работы. 

Защита результатов поисковой работы осуществляется в виде доклада, сопровождаемого мультимедийной презентацией. Количество докладчиков (от 1 до 3) не регламентируется. Продолжительность доклада не более 7 минут. Текст доклада в электронном виде и мультимедийная презентация сдаются в жюри конкурса в день публичной защиты. Данные материалы предполагается издать в виде электронного сборника «Учитель и война», посвященного Году учителя.

Критерии оценки доклада (максимальная оценка)

- соблюдение регламента – 4 балла;

- единство доклада и презентации – 4 балла;
- структурированность и логическая последовательность – 5 баллов;

- полнота освещения результатов поисковой работы – 7 баллов.
Критерии оценки мультимедийной презентации (максимальная оценка)

- культура оформления – 2 балла;

- эмоциональное воздействие – 3 балла;

- подход к отбору материала – 5 баллов.

Победители и призеры конкурса определяются по наибольшей сумме баллов, набранных при оценке бюллетеня, доклада и мультимедийной презентации. Предполагается также награждение победителей в каждой из этих номинаций.

3 этап – торжественное мероприятие по итогам конкурса. Предусматривает награждение победителей и призеров, организацию выставки бюллетеней, встречу с ветеранами педагогического труда, демонстрацию лучших презентаций.

