






УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ





СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ 
В РАМКАХ РАЙОННОГО ПРАЗДНИКА








«дЕНЬ ПРИЗЫВНИКА»
Соревнования проводятся как командные. Первенство определяется в видах:
· Бег 100 метров – 2 чел.;

· Неполная разборка-сборка АК-74 – 2 чел.;

· Подтягивание на перекладине – 2 чел.;
· Комбинированная эстафета – 9 чел.
· Метание гранаты- 9 чел.,

· Минное поле – 9 чел.
Бег 100 м.
От команды участвуют 2 человека.

По команде судьи участники преодолевают 100 метровую дистанцию.

Места определяются в личном и командном зачёте. Побеждает участник показавший наименьшее время. Побеждает команда с наименьшей суммой времени прохождения дистанции.
Неполная разборка и сборка ММГ АК-74

От команды участвуют 2 человека.

Порядок неполной разборки  сборки автомата Калашникова:

отделить «магазин», проверить, нет ли патрона в патроннике (перевести переводчик вниз, отвести рукоятку затворной рамы назад, отпустить рукоятку, спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-600 от поверхности стола), вынуть пенал с принадлежностью, отделить шомпол, крышку ствольной коробки, пружину возвратного механизма, затворную раму с затвором, затвор от затворной рамы, газовую трубку со ствольной накладкой. Сборка осуществляется в обратном порядке. (После присоединения крышки ствольной коробки спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-600 от поверхности стола и поставить автомат на предохранитель).
Каждому участнику фиксируется время разборки, сборки автомата.

Результат команды на этапе подводится по сумме времени всех участников.
Подтягивание на перекладине.
От команды участвуют 2 человека.

Исходное положение – вис на руках на перекладине хватом «от себя». Сгибая руки, участник касается подбородком перекладины.

Результат команды на этапе подводится по сумме раз всех участников.
Места определяются в личном и командном зачёте.

Комбинированная эстафета

Участвуют 9 человек.

Участники передают эстафету следующему участнику, на линии «Старт» - «Финиш» выполнив задание на своём этапе.

I этап – бег 30м. к месту стрельбы, снаряжение магазина АК-74, стрельба, возвращение на исходную позицию (1 чел.);

 Участник, по команде судьи, выдвигается на огневой рубеж, осуществляет снаряжение магазина АК-74М патронами кал. 7,62 в количестве 30 шт., после чего поражает мишень из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш» 

II этап – переноска пострадавшего (3 чел.), стрельба (2 чел.), возвращение на исходную позицию;

Два участника с носилками выдвигаются на огневой рубеж, поражают мишени из пневматической винтовки (каждый участник поражает свою мишень), после чего укладывают на носилки условно раненого (член команды) находящегося на огневом рубеже и возвращаются к линии «Старт» - «Финиш»;
III – транспортировка ящика с «боеприпасами», стрельба, возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник доставляет на огневой рубеж ящик с боеприпасами (ящик от б/п АК-74 весом 12 кг.), поражает мишень из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш»;

IV этап – бег в противогазе, стрельба , возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник после приёма эстафеты от предыдущего участника надевает противогаз, выдвигается на огневой рубеж, поражает мишень (3 выстрела) из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш»

V этап – полоса препятствий, мина, возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник, двигаясь к  месту с боеприпасами,  преодолевает три барьера,  берет мину и бегом возвращается к линии «Старт» - «Финиш»

VI этап – бег 30м к месту стрельбы, разборка автомата, стрельба, возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник с оружием выдвигается на огневой рубеж, осуществляет разборку ММГ АК-74 в положении лёжа, поражает мишень из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш» (оружие в разобранном виде оставляет следующему участнику)

VII этап – бег 30м к месту стрельбы, сборка автомата, стрельба, возвращение на исходную позицию (1 чел.).

Участник выдвигается на огневой рубеж, поражает мишень из пневматической винтовки, осуществляет сборку ММГ АК-74 в положении лёжа, и возвращается к линии «Старт» - «Финиш» с оружием.

Время в эстафете фиксируется при старте участника первого этапа и определяется после пересечения линии «Старт» - «Финиш» последнего участника, для каждой команды. Лучшей считается команда показавшая наименьшее время.
Стрельба производится из стандартных пневматических винтовок, соответствующих по своим характеристикам ИЖ-38, ИЖ-60, ИЖ-61 или МР-512 с открытым прицелом. Допускается использование своего оружия и боеприпасов. Количество выстрелов прекращается после поражения участником своей мишени. Стрельба производится из положения «сидя». Расстояние до мишени 6 - 8 м. в зависимости от метеоусловий.
Метание гранаты.
Метание гранаты - участвует вся команда. Участники метают гранату (600 гр.) в цель (круг на земле диаметром 1 м. или обозначенный окоп 3м. Х 1 м.), способом «Заброса» каждый по одной попытке, расстояние до цели 10 м. За результативный бросок команда получает 1 балл. 
Лучшей считается команда, набравшая наибольшее количество баллов.
Минное поле.
Минное поле - участвует вся команда. Команда должна пройти по заминированному участку местности длиной 5 м. и шириной 1,5 м., обнаруженные мины отметить флажками. Количество условных мин 3 шт. Способ обнаружения: механический. За обнаруженный объект команда получает 1 балл, за пропущенную мину штраф -1 балл, за подрыв на мине штраф -3 балла.

 Лучшей считается команда, набравшая наибольшее количество баллов.

