Условия проведения соревнований «Юный пожарный»-2014 год
Общая информация.

Дата проведения- 22.04.2014 год.
1. Школы Центрального района до 15.00 час

2. Школы города с 15.00 час ( кроме Центрального района) 

Место проведения: территория МБОУ «ООШ № 103», ул. Тольятти,3.
Время старта – по графику, интервал 15-20 мин.  Команда должна прибыть за 15 мин до старта для регистрации. 
Тренировка - 18 апреля, с 13.00 час по графику, по согласованию. ( знакомство с дистанцией, тренировочный забег без тушения огня).
Заявки: эл. вариант   -14.04 до 16.00 час. На соревнования -  согласно положения. 

Экипировка команды:

Участники команды должны иметь: медицинскую аптечку, спортивную форму и единую  отличительную атрибутику. 

Дистанция.
Дистанция  состоит из 5 этапов.  Общая длинна дистанции примерно 160м.Участник (и) , отработав на  своем этапе, передаёт пожарный ствол, который выполняет «роль» эстафетной палочки, следующему участнику.  Без пожарного ствола, участник не имеет права начинать работу на этапе. Любая помощь участникам при выполнении упражнений на этапах запрещена.  Суть соревнований – преодолеть дистанцию  за наименьшее время, не нарушив требования (правила).
1. Переноска пострадавшего.

Участники (4 человека) стартуют одновременно по команде судьи, бегут за носилками. Укладывают на носилки пострадавшего (манекен, 24 кг) и несут его до линии передачи эстафеты. Передают ствол следующему участнику. 
Штраф: 

- неправильное положение пострадавшего во время транспортировки - 15 сек.

- падение пострадавшего с носилок – 30 сек.

Требования к транспортировке пострадавшего:

· пострадавший должен быть привязан не менее чем в двух местах: по груди и бедрам. Веревка (пояс) должна проходить вокруг носилок;

· при движении на спуск, на участках с уклоном пострадавший должен лежать ногами вперед,

· при движении  на подъем, на участках с уклоном  пострадавший должен лежать головой вперед,

· при движении по горизонтальной поверхности  пострадавший должен лежать головой вперед.

2
Сообщение об очаге возгорания.

Участник бежит к месту расположения  кнопки пожарной тревоги  и телефонного аппарата. Подает тревожный сигнал, нажимая кнопку пожарной тревоги. На магнитной доске размещает любой  номер вызова пожарной службы и по телефону сообщает об очаге возгорания (Приложение №1), забирает пожарный ствол и бежит на линию передачи эстафеты, где передаёт ствол следующему участнику.
Штраф:
- ошибки в сообщении - 15 сек.
- невнятная речь – 15 сек.
Телефоны пожарных и спасателей в Кемеровской области: 01, 112, 010 (МТС, Мегафон), 011(Билайн, Теле-2) 

3 «Разрушенная балка» 
Участник, получив ствол, берет огнетушитель «ОП-5» и пробегает по 3 скамейкам, расположенным под углом  друг к  другу. При падении  или касании  одной ногой земли – участник возвращается и начинает выполнение этапа:

- с начала,  если падение произошло до красной линии,

- от красной линии,  если падение произошло  во второй половине этапа.  

4. Тушение огня.
Участник,  получив пожарный ствол, надевает пожарное снаряжение  (брюки, куртка, ремень, каска). Участник не выпускается судьей на выполнения пожаротушения, пока не будет правильно одето пожарное снаряжение:

При этом:

- куртка застегивается на две любые застежки;

- ремень застегнут полностью;

--каска закреплена плотно ремешком и застегнута на липучку.

Участник  с пожарным ведром бежит к горящему объекту, зачерпывает ведром из бака необходимое количество воды и тушит ветошь, (горение должно быть ликвидировано полностью, если с первой попытки не удалось затушить очаг возгорания, у участника есть возможность дополнительного набора воды из емкости и тушения). После окончательного ликвидирования горения участник возвращается на линию передачи эстафеты и передаёт пожарный ствол следующим участникам.
Уровень воды для всех участников будет одинаковым.
5. Боевое развертывание.
Участники берут ствол, развертывают рукава. Производят подсоединение рукава к пожарному гидранту и стволу, соединяют рукава между собой.  Один из участников осуществляет подачу воды в рукав из гидранта, другой выбегает на позицию и поражает мишень струей воды (поворачивает флажок либо сбивает мишень). После поражения мишени участники  перекрывают подачу воды из гидранта и судья останавливает секундомер.

6.  Подготовка  дистанции  для следующих участников.
1. Участники разъединяют рукава, отсоединяют ствол от рукава, а рукав от разветвления гидранта. После отсоединения рукава от пожарного гидранта вся команда осуществляет свертывание пожарных рукавов в двойную скатку (Двойная скатка выполняется складыванием рукава вдвое, чтобы оба конца оказались вместе, и сворачиванием от места перегиба, т.е. от середины). Рукава должны быть свернуты  в правильную «улитку» и уложены  к месту  старта этапа.  Все снаряжение должно быть возвращено на места. Время не учитывается, но за невыполнение подготовки дистанции штраф 30 секунд.
Общее время команды определяется по сумме времени  прохождения дистанции и штрафных секунд, полученных на этапах. Место команды определяется по наименьшему общему времени.
Приложение №1
Сообщение о пожаре по телефону

1. набор номера дежурной части (выложить на магн. доске любой номер ).
2. сообщение адреса
3. что горит

4. кто сообщил

(Пример сообщения: «По улице Некрасова дом 34 обнаружен очаг возгорания в подвале. Сообщил житель дома Иванов Петр Васильевич.») 
