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Тема: «Скалолазание приветствует вас».
Цель: привлечение внимания и интерес подростков к скалолазанию..

Задачи:
· формировать представление  о скалолазании как виде спорта;

· развивать интерес, внимание, мышление через раскрытие особенностей обучения по образовательной программе «Скалолазание»;
· воспитывать  осознанное отношение к своим действиям по обеспечению безопасности.
Методы: словесный (объяснение), наглядный (демонстрация), практический.
Оборудование: ноутбук, проектор, беседки, карабины, веревки, скальный тренажер

Ход занятия
1. Организационный этап (1-2 мин)

- Здравствуйте. Меня зовут Евгения Александровна. Сегодня у вас не обычное занятие. Мы  познакомимся с  образовательной программой «Скалолазание».
2. Актуализация знаний (3-5 мин)
- Наверняка вы уже что-то слышали о скалолазании. Но, скорее всего, ваши представления не целостны. Давайте сейчас посмотрим небольшую презентацию, после которой вы ответите на вопрос «Что такое скалолазание?».
Далее обучающиеся просматривают презентацию и отвечают поставленный вопрос.

3. Основной этап (30-35 минут)
- Скалолазание – это вид спорта и активного отдыха, который заключается в лазании по естественному (скалы) и (или) искусственному (скалодром) рельефу. Скалолазание как вид активной деятельности человека с целью решения утилитарных житейских задач (охота, поиск кратчайших путей в горах и т. п.) возникло очень давно, но как разновидность активного отдыха и спорта возникло (стало культивироваться) в горных районах в XIX веке. В 2010 году скалолазание признано Международным олимпийским комитетом как олимпийский вид спорта. На слайдах презентации вы видели, как скалолазы лазают на естественном рельефе (скалах) и на скальных тренажерах (скалодромах) подобным нашему. 
-Как вы думаете, почему появились скалодромы?

- Достоинства скалодрома обширны: можно тренироваться в любых погодных условиях; не всегда есть возможность выехать в какой-либо скальный район и к тому же, скальных районов по близости вообще может не быть, а скалодром всегда рядом; возможность разнообразить маршруты и т.п. Хорошие условия подготовки маршрута для соревнований.
- Когда вы просматривали презентацию, вы обратили внимание на скалолазов? Какими они были?

- Скалолаз должен быть сильным и выносливым, иметь развитую координацию, быть умным (чтобы грамотно прочитать маршрут и умело распределить на нем свои силы) и психологически устойчивым к различным трудностям и неожиданным ситуациям которые могут возникнуть.

Поэтому на тренировках мы занимаемся:

· общефизической и специальной подготовкой;

· скалолазной подготовкой;

· обучением навыкам оказания первой медицинской помощи (скалолазание – это, прежде всего, экстремальный вид спорта);
· иногда скальные районы находятся в довольно труднодоступных местах, а скалолазам приходится жить в палатках. Поэтому в нашей программе также есть раздел – основы туристской подготовки.

- Сейчас у вас будет возможность почувствовать себя настоящими скалолазами!
На своих занятиях скалолазы используют специальное снаряжение, которое необходимо для обеспечения безопасности жизни и здоровья. Сейчас мы познакомимся с основным снаряжением. Это страховочная система (беседка), карабин (с муфтой) и страховочная веревка.

-Внимание на экран. Обратите внимание, как правильно надевать беседку: поясной ремень беседки должен быть хорошо затянут на вашей талии (не болтаться) и иметь обратный ход; все ремни на беседки должны иметь обратный ход; ремни не должны быть перекручены. Показ слайдов о беседке.
- Надевает на обучающегося беседку, чтобы все видели, как это делать.
Повторите, как должна быть одета беседка?!  

-  СТРОЙСЯ, на 1-2-ой рассчитайсь! Первые шаг вперед! (раздать первым номерам беседки). Сейчас мы устоим маленькие соревнования. Таким образом, вы образуете пары. Задача первых номеров  надеть беседку как можно быстрее и правильно (т.е. все хорошо затянуто, есть обратный ход, ремни не перекручены). Вторые номера будут судьями. Ваша (2-й номер) задача проследить за правильностью одевания беседки. Вы должны указывать своим товарищам, на возникающие ошибки и только после того, как вы посчитаете, что беседка одета правильно, вы поднимаете руку вверх и громко говорите – ГОТОВО! 
- И так, участники готовы? Внимание? Начали!

После того, как все участники первого раунда готовы, педагог ходит и проверяет правильность выполнения задания. Указывает на ошибки. Определяет победителей. Далее, участники меняются функциональными обязанностями, теперь 2-е номера одевают беседки, а 1-е следят за правильностью.

- Молодцы! А теперь, давайте поздравим наших победителей! Им выпала честь первыми попробовать свои силы на скалодроме, на данных маршрутах.
-  ВНИМАНИЕ, вы должны запомнить еще несколько правил, которые необходимо соблюдать для обеспечения вашей безопасности! 

1)  Все ремни беседки хорошо затянуты, не перекручены, есть обратный ход.
2)  Карабин замуфтован.
3) Запрещается хвататься за веревку руками когда лезешь.
4) При спуске, необходимо отталкиваться ногами об стену тренажера (вы это наверняка видели как спускается спецназ в современных экшенах).
5) Под лазающими находится запрещается.
6) Запрещается лазить с предметами в карманах, т.к. они могут выпасть.
7) Запрещается лазить в кольцах, это может привести к травме плацев.
Всем всё понятно? Давайте повторим! 
Педагог спрашивает обучающихся ТБ, задает им вопросы по ТБ

- Хорошо, я вижу, что вы готовы. Сейчас я попрошу ассистентов помочь нам со страховкой.
- Победители приглашаются на трассы.

Далее ребята лазают. Педагог подсказывает.
Заключительный этап (5-7 минут)
- Вы и попробовали свои силы на наших маршрутах. А теперь наше занятие подходит к концу. Давайте подведем итоги:

- Что нового для себя вы сегодня узнали?

- Чему научились?

- Так что же даст вам скалолазание, если вы будете им заниматься?

- Совершенно верно скалолазание дает  здоровье и хорошую физическую форму, гибкость, навыки работы со специальным снаряжением (альпинистским), практические умения, которые могут пригодиться в быту, в военной службе, в профессиональной деятельности (промальп., МЧС).
- В заключении хотелось бы узнать, какие у вас впечатления от нашего занятия?

- Заинтересовало ли вас скалолазание?

- Со следующего занятия мы приступим к изучению тонкостей и секретов увлекательного вида спорта – «скалолазание». Всем спасибо за активное участие.
