






УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ





СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ 
В РАМКАХ РАЙОННОГО ПРАЗДНИКА








«дЕНЬ ПРИЗЫВНИКА»
Время и место проведения: 24 сентября 2014 год 11.00 час на стадионе футбольного клуба «Металлург-Кузбасс», пр. Строителей, 28.

Программа соревнований.

· Бег 100 метров – 2 чел.;

· Неполная разборка-сборка АК-74 – 2 чел.;

· Подтягивание на перекладине – 2 чел.;
· Метание гранаты- 2 чел.,

· Комбинированная эстафета – 9 чел.

Условия проведения соревнований 

1. Бег 100 м.
Участвуют 2 человека. 

Подведение итогов: первенство лично-командное.

По команде судьи участники преодолевают 100 метровую дистанцию.


Побеждает участник,  показавший наименьшее время. Побеждает команда с наименьшей суммой времени прохождения дистанции.
2. Неполная разборка и сборка ММГ АК-74

Участвуют 2 человека.

Подведение итогов: первенство лично-командное.

Порядок неполной разборки - сборки автомата Калашникова: отделить «магазин», проверить, нет ли патрона в патроннике (перевести переводчик вниз, отвести рукоятку затворной рамы назад, отпустить рукоятку, спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-600 от поверхности стола), вынуть пенал с принадлежностью, отделить шомпол, крышку ствольной коробки, пружину возвратного механизма, затворную раму с затвором, затвор от затворной рамы, газовую трубку со ствольной накладкой. Сборка осуществляется в обратном порядке. (После присоединения крышки ствольной коробки спустить курок с боевого взвода в положении автомата под углом 45-600 от поверхности стола и поставить автомат на предохранитель). 
Каждому участнику фиксируется общее время разборки - сборки автомата без промежуточной фиксации. При падении деталей автомата на пол  время  выполнения норматива не останавливается. При нарушении последовательности разборки-сборки автомата и мер безопасности при обращении с оружием назначается штраф - 1 сек за каждое нарушение.


Побеждает участник,  показавший наименьшее время. Побеждает команда с наименьшей суммой времени.
3. Подтягивание на перекладине.
Участвуют 2 человека.

Подведение итогов: первенство лично - командное.

Вис хватом «от себя»; сгибая руки, подтянуться в вис на согнутых руках; разгибая руки, опуститься в вис на прямых руках. Положение виса на прямых руках фиксируется не менее 1-2 с; при подтягивании подбородок выше грифа перекладины не касаясь её. По окончании упражнения соскок выполняется под перекладину. Допускается незначительное сгибание и разведение ног. Запрещается выполнение рывковых и маховых движений.

Судья объявляет счет каждого законченного движения. Объявление счета одновременно является разрешением продолжения выполнения упражнения.

В случае нарушения правил выполнения упражнения судья вместо очередного счета командует «Не считать!» с кратким объяснением причины. 

Результат команды на этапе подводится по сумме раз всех участников.
4. Метание гранат на точность и дальность 

Участвуют 2 человека. 

Подведение итогов: первенство командное.

Метание гранат выполняется с оружием, в стальном шлеме.

Метание гранат производится с разбега (от линии старта)  из-за парапета (примерная высота - 1м) стоя («забросом») или сидя («набросом»). Гранаты размещаются на верхней части парапета. Метание гранат  производится в круг с двумя концентрическим зонами  (внутренняя – диаметром 2м, внешняя – диаметром 4м). В центре круга устанавливается флажок высотой 20см.

Круг расположен на расстоянии 25м. Для выполнения упражнения участнику выдается 3 гранаты. Время для метания –1 мин. Метание гранаты производится только по сигналу судьи и только после команд:
Судья: «Готов?».

Участник отвечает: «Готов!». 

Началом и окончанием времени метания служит сигнал свистком.
Очки за попадание в круги начисляются следующим образом: внутренняя зона – 8 балла, внешняя зона – 4 балла.

Бросок, произведенный раньше времени или после окончания метания, засчитывается как промах.  Граната, попавшая на границу внутренней или внешней зоны круга,  засчитывается в пользу участника.
Лучшей считается команда, набравшая наибольшее количество баллов.

5. Комбинированная эстафета

Участвуют 9 человек. 

Подведение итогов: первенство командное.

Участники передают эстафету следующему участнику, на линии «Старт» - «Финиш» выполнив задание на своём этапе. Эстафета передается автоматом АК-74. 
I этап – бег 30м. к месту стрельбы, снаряжение магазина АК-74, стрельба из положения «стоя», возвращение на исходную позицию (1 чел.);

 Участник, по команде судьи, выдвигается на огневой рубеж, осуществляет снаряжение магазина АК-74М патронами кал. 7,62 в количестве 30 шт., после чего поражает мишень из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш» 

II этап – переноска пострадавшего (3 чел.), стрельба из положения «стоя» (2 чел.), возвращение на исходную позицию;

Два участника с носилками выдвигаются на огневой рубеж, поражают мишени из пневматической винтовки (каждый участник поражает свою мишень), после чего укладывают на носилки условно раненого (член команды) находящегося на огневом рубеже и возвращаются к линии «Старт» - «Финиш»;
III этап – транспортировка ящика с «боеприпасами», стрельба из положения «сидя» , возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник доставляет на огневой рубеж ящик с боеприпасами (ящик от б/п АК-74 весом 12 кг.), поражает мишень из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш»;

IV этап – бег в противогазе, стрельба из положения «сидя», возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник после приёма эстафеты от предыдущего участника надевает противогаз, выдвигается на огневой рубеж, выполняет стрельбу до поражения мишени, но не более трех выстрелов из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш»

V этап – полоса препятствий, мина, возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник, двигаясь к  месту с боеприпасами,  преодолевает три барьера,   берет мину и бегом возвращается к линии «Старт» - «Финиш»

VI этап – бег 30м к месту стрельбы, разборка автомата, стрельба из положения «лёжа», возвращение на исходную позицию (1 чел.);

Участник с оружием выдвигается на огневой рубеж, осуществляет разборку ММГ АК-74 в положении лёжа, поражает мишень из пневматической винтовки и возвращается к линии «Старт» - «Финиш» (оружие в разобранном виде оставляет следующему участнику)

VII этап – бег 30м к месту стрельбы, сборка автомата, стрельба из положения «лёжа», возвращение на исходную позицию (1 чел.).

Участник выдвигается на огневой рубеж, поражает мишень из пневматической винтовки, осуществляет сборку ММГ АК-74 в положении лёжа, и возвращается к линии «Старт» - «Финиш» с оружием.

Время в эстафете фиксируется при старте участника первого этапа и определяется после пересечения линии «Старт» - «Финиш» последнего участника, для каждой команды. Лучшей считается команда показавшая наименьшее время. 


Стрельба производится из стандартных пневматических винтовок, соответствующих по своим характеристикам ИЖ-38, ИЖ-60, ИЖ-61 или МР-512 с открытым прицелом. Допускается использование своего оружия и боеприпасов. Стрельба производится из положений «стоя», «сидя», «лёжа». Стрельба по мишеням производится до поражения мишени (кроме IV этапа – не более 3-х выстрелов).  Расстояние до мишени 6 - 8 м. в зависимости от метеоусловий.
Примечание. Руководителям команд запрещается делать подсказки, выкрики, давление на участников команды и т.п.
Для предупреждения травматизма необходимо:

1. Перед началом выполнения упражнений уделить особое внимание разминке, которая повышает состояние функциональных систем организма, разогревает мышцы и суставы.

2. Применять правильную технику выполнения заданий, не выполнять действий, связанных с риском для здоровья.

3. Если возникают болевые или другие неприятные ощущения, необходимо срочно остановить выполнение упражнения.

